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   VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO 

DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI FORLI’- CESENA 

TENUTASI IN DATA  

31/03/2025 

Alle ore 14,00 del 31/03/2025, regolarmente convocato, si riunisce, 

in seduta ordinaria, presso la Sala Assemblee – 1° piano Palazzo di 

Giustizia di Forlì, il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Forlì 

Cesena, nelle persone degli Avv.ti: Luca Porfiri - Presidente, 

Francesco Farolfi – Segretario, Daniela Sangro – Tesoriere, 

Alessandra Fontana Elliott, Giorgio Magnani, Giorgio Mambelli, 

Roberta Maraldi, Alessandro Pinzari, Silvia Pracucci, Laura Scaini, 

Elena Toni (esce alle ore 15,00). 

Assenti:  

Il Consiglio si riunisce per discutere e deliberare sul seguente: 

Ordine del Giorno      

1. Approvazione/ratifica verbale del 17/03/2025 

2. Presa d’atto dell’invio esposti al CDD 

3. Avv. Valdinoci (e Avv.ti firmatari) – Segnalazione 

problematiche e criticità 

4. Avv. Veronica Morgagni – evento formativo in tema di 

benessere psicologico dell’avvocato 

5. OMISSIS – istanza di informazioni e accesso 

6. Dott.ssa OMISSIS – Richiesta riconoscimento pratica svolta  

7. MEDOC SICUREZZA – offerta DVR stress lavoro correlato 

8. Avv. Giovanni Brugnera – Richiesta parere 

9. Pagamenti 
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10. Istanza di iscrizione nell’Elenco degli Avvocati per il 

Patrocinio a spese dello Stato da parte dell’Avv. Isabella 

Masotti 

11. Richiesta autorizzazione alle notifiche in proprio da parte 

dell’Avv. Ezio Brunetto 

12. II semestre di pratica per la Dott.ssa Martina Neri  

13. Istanze di ammissione al Patrocinio a spese dello Stato 

14. Varie ed eventuali  

******** 

Assume la presidenza l’Avv. Luca Porfiri il quale chiama a fungere 

da Segretario il Consigliere Avv. Francesco Farolfi e, constatato il 

numero legale dei Consiglieri, dichiara validamente costituita la 

riunione ed apre la seduta. 

Si passa all’esame dei punti all’ordine del giorno. 

1. Approvazione/ratifica verbale del 17/03/2025 

Il Consiglio approva il verbale del 17/03/2025. 

2. Presa d’atto dell’invio esposti al CDD 

Il Consiglio prende atto dell’invio al CDD degli esposti prot. spec. 

dal n. 09 al n. 30/2025. 

3. Avv. Valdinoci (e Avv.ti firmatari) – Segnalazione 

problematiche e criticità 

Il Consiglio delibera di incaricare l’Avv. Scaini di predisporre la 

risposta alla richiesta dell’Avv. Valdinoci. 

4. Avv. Veronica Morgagni – evento formativo in tema di 

benessere psicologico dell’avvocato 
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Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, esaminata la richiesta 

dell’Avv. Morgagni nell’interesse della Camera Penale della 

Romagna in collaborazione con l’Osservatorio Giovani presso la 

stessa Camera Penale e con la Camera Civile di Ravenna, per la co- 

organizzazione di evento formativo in presenza il cui svolgimento 

è programmato per il giorno 30.05.2025, della durata di tre ore 

(dalle ore 15:00/ 15:30), in tema di benessere psicologico 

dell’avvocato e delle sempre maggiori difficoltà a gestire lo stress 

connesso alla professione,  

DELIBERA 

- di partecipare alla co-organizzazione dell’evento formativo sopra 

descritto, concedendo sin da ora l’utilizzo della sala della biblioteca 

Malatestiana, in Cesena, così come da richiesta; 

- di attribuire n. 3 crediti formativi all’evento; 

- di richiedere l’apposizione del logo dell’Ordine sulla locandina; 

- di provvedere alla diffusione dell’evento quando perverrà la 

locandina definitiva. 

Si trasmetta, a cura della segreteria, all’Avv. Morgani e alla 

Fondazione Forense. 

Alle ore 15,00 esce l’Avv. Toni. 

5. OMISSIS – istanza di informazioni e accesso 

Si rinvia alla prossima seduta. 

6. Dott.ssa OMISSIS – Richiesta riconoscimento pratica  

svolta  

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, esaminata la richiesta della 

Dott.ssa OMISSIS pervenuta in data 10.03.2025 
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rilevato 

- che l’istante, in data 20.03.2023, depositava richiesta di 

iscrizione nel Registro dei Praticanti, allegando nulla osta- 

datato 02.03.2023- dell’Università di Bologna per svolgere il 

tirocinio anticipato; 

- che il predetto nulla osta dava atto che la richiedente era iscritta 

al quinto anno del corso di laurea; 

- che la stessa svolgeva il tirocinio anticipato da maggio ad 

ottobre 2023 e si laureava il 12.02.2025; 

- che la convenzione in essere tra l’Ordine degli Avvocati di 

Forlì- Cesena e l’Alma Mater Studiorum- Università di 

Bologna, avente ad oggetto la regolamentazione del tirocinio 

anticipato, prevede: 

  all’art. 3 co. 1, che “possono chiedere di essere ammessi 

all’anticipazione del semestre di tirocinio…….gli studenti iscritti 

all’ultimo anno del corso di laurea…”; 

 all’art. 6 co. 7, che “nei casi in cui non consegua il diploma di 

laurea in Giurisprudenza entro i due anni successivi alla durata 

legale del corso, lo studente tirocinante può chiedere la 

sospensione del tirocinio per un periodo massimo di sei mesi, 

superato il quale, se non riprende il tirocinio, è cancellato dal 

registro dei praticanti ed il periodo di tirocinio compiuto rimane  

privo di effetti”; 

- che la citata regolamentazione costituisce attuazione dell’art. 5 

co. 4 del Decreto del Ministero della Giustizia n. 70/2016 e, 

ancor prima, dell’art. 41 co. 6 della Legge Professionale, a 
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norma del quale “il tirocinio può essere svolto……per non più di sei 

mesi, in concomitanza con il corso di studio per il conseguimento della 

laurea, dagli studenti regolarmente iscritti all’ultimo anno del corso 

di studio  

- che, secondo quanto affermato da Cass. Civ. S.U. n. 24379/2020, 

il riferimento, nella legge professionale, all’ultimo anno del corso 

di studio, non può che essere inteso come ultimo anno del corso 

legale di studio a cui si sia regolarmente iscritti; tanto è vero che 

la conclusione risulta ulteriormente avvalorata dall’art. 5 co. 4 

del D.M. n. 70/2016 che fa riferimento alla durata legale del 

corso proprio con riferimento allo studente praticante che non 

consegua il diploma di laurea entro i due anni successivi, 

imponendogli di chiedere la sospensione del tirocinio per un 

periodo massimo di sei mesi, superato il quale, se non riprende 

il tirocinio, il praticante è cancellato dal registro dei praticanti 

ed il periodo di tirocinio compiuto rimane privo di effetti; 

- che, in sintesi, secondo le S.U., non solo non può essere 

ammesso al tirocinio anticipato lo studente fuori corso, ma 

altresì, per la validità del predetto tirocinio ai fini della pratica 

forense, è ulteriormente necessario che il conseguimento del 

diploma di laurea non avvenga decorsi oltre sette anni dalla  

data di iscrizione al corso di laurea; 

- che il nulla osta veniva erroneamente rilasciato dall’Università 

di Bologna in quanto, all’epoca del rilascio dello stesso, la 

Dott.ssa OMISSIS era già fuori corso, essendosi immatricolata- 

come da lei stessa riferito nell’istanza a questo Ordine- a 
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settembre 2016; 

- che comunque, anche a volersi prescindere dall’erroneità del 

nulla osta rilasciato, la richiedente si laureava oltre il termine di 

sette anni dalla data di immatricolazione; 

posto quanto sopra, 

DELIBERA 

di revocare la convalida del precedente tirocinio formativo 

anticipato svolto e di disporre la cancellazione della Dott.ssa 

OMISSIS dal Registro dei Praticanti, fermo restando il suo diritto a 

richiedere una immediata reiscrizione. 

Dispone che la presente delibera venga notificata all’interessata, ai sensi 

dell’art. 17 comma 13 L. 247/2012, nel termine di giorni 15 dalla data 

odierna. 

Dispone che, secondo quanto disposto dall’art. 17 comma 19 L. 247/2012 

e dall’art. 10 comma 1 D.M. 178/2016, l’esecutività della pronunzia di 

cancellazione sia immediatamente comunicata all’interessata, al C.N.F. ed 

a tutti i Consigli degli Ordini territoriali. 

Si provveda a cura della segreteria e si comunichi alla Fondazione 

Forense. 

7. MEDOC SICUREZZA – offerta DVR stress lavoro correlato 

Il Consiglio delibera di autorizzare la sottoscrizione del contratto 

proposto e la conseguente spesa. 

8. Avv. Giovanni Brugnera – Richiesta parere 

Si rinvia alla prossima seduta. 

9. Pagamenti 

Il Consiglio esamina i seguenti pagamenti: 
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-  fatt. n. PA/195 del 18/03/2025 DCS DIGITAL PA SRL    €      1.994,00 

-  fatt. n. 85/PA del 04/03/2025  

   IMPRESA POMPE FUNEBRI POMPEO GOBERTI SRL €        245,33 

-  fatt. n. 1225103123 del 19/03/2025 VISURA S.p.A.           €     4.500,00 

Totale                                                                          €    6.739,33 

Il Tesoriere Avv. Daniela Sangro autorizza la segreteria a disporre i 

pagamenti di cui sopra tramite home banking. 

Il Consiglio ratifica i pagamenti per € 0,52 BPER Banca S.p.A. saldo 

fattura del 04/03/2025. 

10. Istanza di iscrizione nell’Elenco degli Avvocati per il 

Patrocinio a spese dello Stato da parte dell’Avv. Isabella Masotti 

Viene presa in esame la domanda di iscrizione nell’Elenco degli 

Avvocati per il Patrocinio a spese dello Stato come previsto dalla 

legge 24.2.2005 n. 25 presentata dall’Avv. Isabella MASOTTI in data 

25/03/2025 per i settori civile e volontaria giurisdizione 

Il Consiglio 

vista l’istanza di iscrizione e la documentazione allegata; ritenuto 

che la stessa sia conforme a quanto contenuto nella delibera datata 

22/05/2012 di questo Consiglio in conformità alle intervenute  

modifiche legislative in materia di autocertificazione, L. 12.11.2011 

n. 183 art. 15 comma 1; verificata l’assenza di sanzioni disciplinari; 

accertata la sussistenza del requisito temporale di iscrizione 

all’Albo; 

DELIBERA 

 l’iscrizione dell’Avv. Isabella MASOTTI, (Cod. Fisc. 

MSTSLL76L67D704G), nata a FORLI' il 27/07/76, con studio in 
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FORLI', C.so Garibaldi, 54 nell’Elenco degli Avvocati per il 

Patrocinio a spese dello Stato per i settori civile e volontaria 

giurisdizione come chiesto. 

11. Richiesta autorizzazione alle notifiche in proprio da parte 

dell’Avv. Ezio Brunetto 

Il Consiglio 

vista l’istanza presentata dall’Avv. EZIO BRUNETTO (cod. fisc. 

BRNZEI75T09C573J) nato a CESENA il 09/12/75, con studio in 

CESENA, Via Matilde Serao, 20, per essere autorizzato ad avvalersi delle 

facoltà di notificazione previste dalla legge 53/94; 

rilevato che non risultano procedimenti disciplinari pendenti a carico 

dell’istante, il quale non ha riportato la sanzione disciplinare della 

sospensione dall’esercizio professionale o altre più gravi sanzioni; 

autorizza 

l’Avv. EZIO BRUNETTO, ai sensi dell’art. 7 della legge 53/94, ad 

avvalersi delle facoltà di notificazione previste dalla citata legge; 

dispone 

che copia conforme della presente autorizzazione sia riportata nel primo  

foglio del registro cronologico dell’istante di cui all’art. 8 della citata 

legge. 

12. II semestre di pratica per la Dott.ssa Martina Neri  

Il Consiglio, ritenuta sufficiente ed idonea la documentazione 

prodotta dalla Dott.ssa Martina Neri, delibera di ritenere valido, ai 

fini del compimento della pratica, il II semestre. 

13. Istanze di ammissione al Patrocinio a spese dello Stato 
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Il Consiglio prende in esame le istanze di ammissione al Patrocinio a spese 

dello Stato presentate da: OMISSIS 

14. Varie ed eventuali 

a) CNF – ANPR verifiche ex art. 2 co. 8 Decreto Min. Interno 

6/10/2023 

Il Consiglio delibera di rispondere per comunicare il decesso 

dell’Avv. Paolo Casadei e di procedere con la verifica nei confronti 

dell’Avv. Lorenzo Zavalloni. 

Si provveda a cura della segreteria. 

b) Sospensione disciplinare Avv. OMISSIS 

Il Consiglio, preso atto 

- che il Consiglio Distrettuale di Disciplina di Bologna in data 

27/03/2025, ha comunicato che il Consiglio Nazionale Forense, con 

sentenza 23.01.25 – 22.03.25, ha parzialmente accolto il ricorso 

avverso la decisione del CDD nel procedimento n. 394/20 e riuniti a 

carico dell’Avv. OMISSIS rideterminando la sanzione nella 

sospensione dall’esercizio dell’attività professionale per la durata 

di mesi due; 

- che la decisione, notificata all’iscritto in data 27/03/2025, è 

divenuta esecutiva e pertanto efficace dal 28/03/2025; 

- che, ai sensi dell’art. 62 della L. 247/2012 e 35 Reg. CNF 2/14, il 

Presidente, in data 28/03/2025, ha comunicato a mezzo PEC 

all’interessato la sanzione irrogata, precisando il termine finale al 

27/05/2025; 

-  che il Presidente ha provveduto alle comunicazioni previste 

dall’art. 62 comma 5 della legge 247/2012 e art. 35 del regolamento 
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CNF n. 2/2014: ai capi degli uffici giudiziari del Distretto, ai 

Presidenti dei Consigli dell’Ordine del Distretto, a tutti gli Ordini 

d’Italia, a tutti gli iscritti, nonché all’affissione presso gli uffici del 

Consiglio dell’Ordine; 

delibera di ratificare ed approvare gli adempimenti sopra indicati. 

c) Posizione Formativa Avv. OMISSIS 

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti e con l’astensione degli 

Avv.ti Fontana Elliott e Pracucci in quanto membri della 

Commissione Accreditamento, vista la pec inviata dall’Avv. 

OMISSIS in data 26.03.2025 con la quale chiede di revocare 

l’esposto, proseguendo l’attività di verifica circa i crediti formativi 

maturati nel periodo oggetto di verifica e lamentando: 1) il mancato 

riconoscimento di CF per la partecipazione ad eventi formativi che 

si sono a svolti a Londra; 2) il mancato riconoscimento di CF per il 

ruolo di Presidente di OdV 

rilevato 

- che, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 17 co. 2 Reg. CNF sulla 

formazione continua n. 6/2014, competente a concedere 

l’accreditamento degli eventi che si svolgono all’estero è il solo 

Consiglio Nazionale Forense; 

- che la richiesta di cui sopra, ex art. 22 co. 5 Reg. CNF sulla 

formazione continua n. 6/2014, avrebbe dovuto essere 

presentata entro 90 giorni dalla data di svolgimento; 

- che le attività formative accreditabili sono quelle indicate agli 

artt. 3 e 13 del Reg. CNF sulla formazione continua n. 6/2014 e 

tra queste non rientra la partecipazione ad un Organismo di 
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Vigilanza in quanto trattasi di scelta libero professionale, come  

qualsivoglia altra attività di consulenza o assistenza legale; 

- che non sussistono pertanto i presupposti regolamentari per 

dare prosecuzione alla verifica sull’adempimento dell’obbligo 

formativo; 

posto quanto sopra 

DELIBERA 

di confermare la trasmissione degli atti al CDD. 

Si comunichi, a cura della segreteria, all’Avv. OMISSIS, al CDD a 

cui l’Avv. OMISSIS inviava la medesima pec e alla Fondazione 

Forense. 

Prossima riunione del Consiglio il giorno 14 Aprile 2025 alle ore 

15.00 presso la Sala Gruppi del Comune di Cesena. 

Alle ore 16,30 il Presidente dichiara chiusa la riunione. 

                Il Segretario                         Il Presidente 

Avv. Francesco Farolfi       Avv. Luca Porfiri 


